

# ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮЛЯ 1996 г.  
ИНДЕКС 54022

51 (5674)  
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

# ВРЕМЕНИ

## Новости, События, Факты

### Совещание специалистов

В минувшую пятницу в ст. Марьинской состоялось предупредительное совещание с участием главных агрономов и инженеров бригад ров сельскохозяйственных предприятий. Проводил его заместитель начальника управления сельского хозяйства В. Д. Мороз. Выступили специалисты УСХ Н. М. Вишняков, Н. А. Князиченко, А. Н. Дорохин, директор АООТ РГО «Кировское» И. Е. Писарев.

Технологи производства рассказывали о готовности к уборке урожая зерновых в своих хозяйствах, получили советы и рекомендации по своевременному и качественному ее проведению.

К. НИКОЛАЕВ.

### К соседям за опытом

Богатый опыт жителя станицы Староавловской в работе с людьми заинтересовал представителя нашей женской организации «Казачка» ст. Марьинской. И мы поехали в гости к Лидии Петровне Бутенко — активистке казачьего движения.

Здесь мы узнали много нового, интересного. Встретились и с атаманом Николаем Николаевичем Чмелевым, все лучшее по работе взяли себе на заметку.

Л. КУЗНЕЦОВА.

### Обсуждены важные вопросы

Состоялось очередное заседание президиума районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. На нем были рассмотрены вопросы: «О проведении отчетно-выборных собраний в ветеранских организациях района» и «О задачах ветеранских организаций по социальной экономической защите пенсионеров в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» и его выполнении».

Затем заслушали председателя городского совета ветеранов М. А. Мяснищев, который рассказал, как проходит отчетно-выборные собрания на предприятиях, в организациях.

В городе немногим более 30 ветеранских организаций, — как сообщил М. А. Мяснищев, — в большинстве из них уже прошли собрания.

М. СЕВЕРСКИИ.

## Поздравляем

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! Прямые самые искренние поздравления с 60 летием со дня образования Государственной Автомобильной Инспекции!

Среди подразделений ОВД служба ГАИ — одна из наиболее приближенных к населению. Ее работа проходит на виду. В дождь, снегопад, метель и жару — всегда на посту сотрудники ГАИ. Главная цель их работы — обеспечение безопасности всех участников дорожного движения.

Никогда не была легкой милицейская служба. Но особо она ответственна в нашем многонациональном районе, находящемся на перекрестке множества дорог и граничащим со многими республиками Северного Кавказа. Напряжена она и сейчас в условиях обостренной международной обстановки военных действий в соседней Чечне.

Сегодня сотрудники автоинспекции часто первыми встречаются с преступниками. За свою принципиальность платят жизнью. В Буденновске из 18 погибших сотрудников милиции 8 — были сотрудниками ГАИ. Их место было в первой шеренге.

Но всегда было и будет главным достоинством службы ГАИ его люди: мужественные, сильные профессионалы, готовые дать отпор любым преступным действиям, защитить своих земляков. Низкий поклон Вам, ветераны ГАИ, посвятившие свои молодые годы этой нелегкой работе. Вечная слава тем, кто отдал свои жизни на боевом посту. Здоровья, честного служения нашему долгу всем тем, кто сегодня работает во имя защиты интересов и спокойствия граждан России.

Добра, благополучия и спокойствия Вам, Вашим семьям, родным и близким.

В. ВОСТРИКОВ,  
начальник Кировского ОВД,  
полковник милиции.

## Постановление главы администрации Ставропольского края

### О дополнительных мерах по выполнению указа Президента Российской Федерации от 7 марта 1996 г. № 337

## «О реализации конституционных прав граждан на землю»

В целях выполнения указа президента Российской Федерации от 7 марта 1996 г. № 337 «О реализации конституционных прав граждан на землю» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Довести до сведения, что в соответствии с распоряжением правительства Российской Федерации от 1 мая 1996 г. № 698-р Роскомзем утвердил, Минюст России за-

регистрировал Примерный договор аренды земельных долей при множественности лиц на стороне Арендодателей и Указания о порядке оформления договоров передачи земельной доли в аренду.

2. Главам администраций районов совместно с районными комитетами по земельным ресурсам и землеустройству края:



А. Ю. Чернов — старший лейтенант милиции. В Кировском РОВД трудится с августа 1993 года. До этого десять лет работал в МВД г. Владикавказ.

Анатолий Юрьевич является старшим смены КПП, руководит парками по контролю за транспортными средствами при въезде в г. Новопавловск и выезде из него на предмет обнаружения наркотических веществ, оружия, боеприпасов и т. д.

Руководством райотдела неоднократно поощрялся за добросовестное выполнение служебных обязанностей при раскрытии преступлений и задержании нарушителей.

На снимке А. Ю. Чернов.

Фото В. ПОКИДЬКО.

2.1. Принять меры к завершению в 1996 году выдачи членам сельскохозяйственных организаций и другим гражданам — собственникам земельных долей свидетельств на право собственности на земельные доли.

2.2. Обеспечить заключение в течение 1996 года договоров пользователей земельных участков независимо от форм собственности со всеми собственниками земельных долей.

2.3. Зачислить в фонд перераспределения невостребованные до конца 1996 года земельные доли. Земельные массивы из невостребованных земельных долей передаются в аренду соответствующим сельскохозяйственным организациям с условием передачи земельных долей гражданам, имеющим право на их получение, в установленном законом порядке.

2.4. Обеспечить компактность размещения земельных массивов из невостребованных до конца 1996 года зе-

мельных долей с существующими земельными участками крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов, иных сельскохозяйственных организаций и личных подсобных хозяйств в целях создания условий для их добровольного кооперирования в области производства, переработки, реализации сельскохозяйственной продукции, сервисного обслуживания, инженерного обустройства территории и улучшения социально-бытового обслуживания населения.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации края А. А. Шиянова.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации  
Ставропольского края  
П. П. МАРЧЕНКО.

г. Ставрополь  
21.06.96.  
№ 384.

## Уважаемые кировчане!

Заканчивается подписка на районную газету.

„Голос времени“ — ваша газета!

В ней вы найдете информацию о жизни района,

рассказы о земляках, полезные советы,

консультации, программу телевидения.

Мы постараемся сделать газету интересной,

полезной, насыщенной.

Выписывайте свою районную газету!

## Строится поселок

На окраине ст. Марьинской строится поселок энергетиков. В комфортабельных домах и квартирах будут жить специалисты и рабочие карьера по производству инертных материалов.

Быстрыми темпами возводятся шлюза на 840 месте, к услугам жителей будет детский сад, банно-прачечный комбинат, магазины.

Финансирует строительство поселка РАО ЕЭС России при посредничестве АО «Кавэнергострой».

Н. СТЕПИНА.

# ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ—60 ЛЕТ

## Если вместе, если сообща

Вчера госавтоинспекция отметила свое 60-летие. Сейчас надзор за дорожным движением на территории Кировского района осуществляют 60 сотрудников ГАИ. Отделение работает по таким направлениям, как розыск скрытых с мест ДТП, а также угнанных и похищенных автотранспортных средств, непосредственный надзор за дорожным движением, осуществляемый инспекторами дорожно-патрульной службы, административная практика (ее задача заключается в обработке поступившего материала и контроле за правильностью принятых решений). Имеются 2 поста милиции по контролю за проездом транспорта из соседних регионов через территорию нашего района. В штате у нас задействованы старший госавтоинспектор, осуществляющий надзор за состоянием улично-дорожной сети, и госавтоинспектор, который отвечает за техническое состояние транспортных средств.

В целом работа отделения ГАИ складывается из результатов деятельности каждого из названных подразделений. Добросовестное отношение к своим служебным обязанностям их сотрудников по-

зволило нам добиться снижения уровня аварийности в этом году по сравнению с прошлым: на 22 аварии произошло меньше, на 4 человека сократилось число погибших, раненых — на 26 человек. Хочу отметить эту большую работу, которую проводит отделение КИМ по изъятию оружия, боеприпасов, задержанию транспортных средств, находящихся в розыске по другим регионам России. Хороших результатов здесь добились В. Ю. Макаревич, В. В. Гончаров, А. И. Косарецкий, Ю. К. Черкашнин и другие.

Нельзя не отметить и вклад в общее дело инспекторов дорожно-патрульной службы, находящихся в составе взвода ДПС, по надзору за безопасностью дорожного движения, выявлению и пресечению грубых нарушений ПДД и особенно по управлению транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, нарушению правил обгона и управлению без соответствующих документов. Взвод ДПС в основном состоит из молодых людей, добросовестно выполняющих свои служебные обязанности. В их числе сержанты милиции Александр Дома-

нов, Вячеслав Домрачев, Сергей Бекетов. Да и остальные трудятся, не считаясь с личным временем, готовы всегда оказать нам помощь.

Было бы несправедливо не назвать и наших внештатных инспекторов ГАИ Василия Филипповича Хована из ст. Советской, Леонида Степановича Анискина из Новопавловска. Нельзя не вспомнить и наших ветеранов. Более трех десятков лет прослужил в милиции участник Великой Отечественной войны Василий Иванович Неклюдов, добрым словом сегодня мы вспоминаем среди них также старшего лейтенанта Василия Григорьевича Мальцева, бывшего начальника отделения ГАИ майора Александра Тимофеевича Погорелова.

От всей души поздравляю с праздником всех сотрудников ГАИ, их помощников, желаю всего самого доброго, понимаю, насколько сложно сейчас стало обеспечивать безопасность на дорогах и, вместе с тем, выражаю уверенность в том, что со своей задачей мы справимся, если будем работать сообща.

В. ГУЗЕНКО,

начальник отделения ГАИ, старший лейтенант милиции.



Добросовестно выполняет свои обязанности младший сержант милиции инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ В. П. Домрачев.

\*\*\*

## Такая у них работа

КИМ, а означает эта аббревиатура — контрольно-пропускная милиция. Она является подразделением госавтоинспекции, работает круглосуточно. На двух новопавловских постах в любую погоду зорко несут свою службу люди в милицмейской форме. Сфера их деятельности не ограничивается лишь осмотром проходящего транспорта, как мы привыкли думать. В их функции входит также розыск угнанных, похищенных автомобилей, а также преступников, объявленных в федеральном розыске, проверки по выявлению незаконно провозимых наркотиков, оружия, боеприпасов, оказание содействия инспекции по карантинным растениям, ветеринарной службе.

В нашем коллективе 42 человека, — рассказывает начальник КИМ майор милиции Андрей Иванович Шикин, человек, отличающийся своей немногословностью, и пользующийся авторитетом и уважением среди коллег по отделу внутренних дел.

Непосредственно по линии ГАИ в дорожно-патрульной службе трудятся 32 моих подчиненных. В коллективе люди разные по возрасту, званию, но всех их объединяет одно общее дело, порой опасное для жизни. Сами видите, наверное, какое сейчас время беспорядочное, в любой момент может произойти ЧП. А чтобы этого не допустить, наши ребята всегда на чеку, они готовы в любой момент принять единственно верное решение. Понятно, дисциплина у нас на первом плане.

А. И. Шикин назвал тех, на кого можно всегда опереться. Один из таких — лейтенант Владимир Юрьевич Макаревич, работает здесь три года, до этого был механиком, приехал из Дагестана, сейчас проживает в нашем городе. Он замечательный работник и человек. Заслуживает похвалы и лейтенант Вадим Владимирович Гончаров, который после службы в армии влился в коллектив сотрудников ГАИ. Только хорошие отзывы последовали в адрес сержанта Михаила Владимировича Путина, капитана Андрея Ивановича Косарецкого, лейтенанта Юрия Константиновича Черкашина. Буквально о каждом

сотруднике вверенной ему службы Андрей Иванович отзывается с большой теплотой и гордостью.

Были ли неординарные случаи в практической работе? На этот вопрос начальник КИМ ответил утвердительно, но прежде привел статистику, которая непременно заинтересует каждого. За прошедшие полгода работниками КИМ на двух постах при задержании автотранспорта было изъято 82 гранаты, 4 единицы огнестрельного оружия, 4 тысячи штук боеприпасов, 35 граммов наркотиков. Задержаны находящиеся в розыске угнанные и похищенные 47 автомашин, передано 52 материала в таможню. Что касается преступников, то им не удалось проскочить через «сито» контрольно-пропускной милиции — 24 из них были переданы в изолятор временного содержания. В карантинную инспекцию, благодаря работникам КИМ, отправлено более 100 тонн перевозимого груза, в ветслужбу передано около 150 голов скота. Согласно указу Президента РФ, в Ставропольском крае все проходящие через посты автомашин осматриваются сотрудниками контрольно-пропускной милиции ГАИ.

Был недавно такой случай. В автобусе, который следовал из Курской в Ставрополь, наши сотрудники задержали 29-летнего преступника, сбежавшего из колонии еще в декабре 1989 года и находившегося в федеральном розыске. Другой запомнившийся случай связан с изъятием у вольнонаемников, двигающихся на автомашине, 10 гранат, 1500 боеприпасов, одного огнестрельного оружия. По этому факту было возбуждено четыре уголовных дела. Житель г. Новопавловска купил ворованый мотоцикл марки «ЯВА» чехословацкого производства в Ставрополе и был задержан сотрудником КИМ Ю. К. Черкашиным.

Примеров и фактов бдительного отношения работников КИМ к своим обязанностям можно приводить много, и все они свидетельствуют о том, насколько серьезно, ответственно относятся люди в милицмейской форме к своим обязанностям.

Н. КИРЬЯНОВ.

## К ТЕХНИКЕ—С ЗАБОТОЙ

Работа службы госавтоинспекции сложна и опасна. А еще нельзя сбрасывать со счетов и то, что сотрудники ГАИ целый день стоят на посту и, естественно, дышат отработанными токсичными веществами. А это, конечно, отражается на их здоровье. Добавлю сюда психологическую нагрузку во время дорожно-транспортных происшествий.

Отчего они бывают? Мы привыкли думать, что главная вина — пьяный водитель. Но это не всегда так. Аварии совершают безответственные водители, часто не знающие элементарных правил дорожного движения. И те, кто не заботится о своей технике, ездит на неисправной машине. Вот таких сколько угодно.

Именно поэтому мы ежегодно проводим технический осмотр транспортных средств. В районе их насчитывается более 14 тысяч единиц, около трех тысяч принадлежат юридическим лицам, остальные — физическим. С ними то и много у нас проблем.

Приезжает, например, пожилой человек, просит сделать отметку, что его машина или мотоцикл прошли техосмотр. А техника в неисправном состоянии. Пробую объяснить, что так не делается, что такая формальность чревата серьезными последствиями. Не понимает, обижается. Уйдет, через какое-то время вновь появится, просит. Объясняет, что никуда, кроме как в лесополосу за травой для кроликов, не ездит. Ну что тут скажешь? Терпение нужно иметь, чтобы не нагрубить человеку, да еще участнику войны.

Или такой момент. На каждом предприятии имеются автомашины и, конечно, водители. Но есть такие, которыми они в тягость. Не заботятся о них, не следят за состоянием. Слышатся на руководителя, когда тот скажет, какую гайку закрутить — закрутит. Никакой самостоятельности и ответственности. Да и заведующие гаражами не проявляют особого внимания техническому осмотру. Конечно, таких горе-водителей мы отправляем обратно. Но хочется спросить, кого обманываем, себя. Аварии делает — сам пострадает. Хорошо, если один, а то и безвинный человек.

Конечно, не на всех предприятиях ситуация одинакова. Я хотел бы назвать тех, кто спешно заботится о своем парке, о том, чтобы машины выезжали в рейс в

хорошем техническом состоянии. Это заведующие гаражами И. С. Литвиненко (СХП «Орпозаводское»), А. С. Ильменко (ГПЗ «Комсомолец»), Г. В. Шутков (СХП «Зольское»), А. И. Кузьменко (СХП «Нива Россия»).

Сейчас проводится технический осмотр всех транспортных средств. В помощь службе ГАИ постановлением главы администрации района создана специальная комиссия, которая беспристрастно проводит эту работу. Мы благодарны за помощь старшему прапорщику Кировского райвоенкомата А. Н. Ли, транспортному инспектору В. Н. Самохвалову и другим.

А. НИКИШОВ,

госавтоинспектор, старший лейтенант милиции.



даная организация Государственного надведомственного контроля — Госавтоинспекция.

ГАИ была образована при «Пудортрансе» в 1935 году, а затем в марте 1936 года передана в систему Рабоче-Крестьянской милиции. 3 июля 1936 года было принято Положение о ГАИ инспекции Главного управления Рабоче-Крестьянской милиции НКВД СССР, которое устанавливало систему обес-

печения безопасности дорожного движения.

В наши дни обязанности Госавтоинспекции многообразны, но все они направлены на достижение одной цели — совершенствование организации дорожного движения с целью обеспечения его безопасности и повышения эффективности использования автотранспортных средств.

## Из истории

### автоинспекции

Автоинспекция как специальный орган контроля за соблюдением правил движения и эксплуатации автомобилей была образована уже в первые годы Советской власти — Декретом СНК «Об автодвижении по городу Москве и ее окрестностям», подписанным 10 июня 1920 года Лениным. Позже была соз-

● По следам наших публикаций

### Положение выправляется

В районной газете за 23 марта был напечатан критический материал из АКХ «Орловское», где рассказывалось о тяжелом положении, сложившемся в животноводстве этого хозяйства. Мы вновь побывали на фермах и ожем теперь констатировать, что руководители, специалисты, труженики ферм постарались поправить дело в животноводстве хозяйства.

Во-первых, основное внимание уделили созданию кормовой базы, пополнили рацион зелеными кормами, навели порядок на молочной топарных фермах. На МТФ № 1 и № 2 действуют оборудованные всем необходимым летние лагеря, организован водопой, своевременно подвозится корма. На МТФ № 3 также обратили внимание на нормальное животноводство, осталось произвести чистку базов. На всех фермах скот выгоняют на прогулки.

Если раньше, и это отмечалось в газете, скот был истощенным и подвергался за-

болеваням, то теперь, в результате принятых мер, положение здесь поправляется: животные постепенно набирают вес, падеж практически отсутствует. При наличии зернофуража появляется возможность улучшить качественные показатели производимого молока, повысить продуктивность животных. Кстати, сейчас среднесуточный удой на фуражную корову составляет 6,8 килограмма молока, и это не предел.

Полководы хозяйства сейчас готовят для общественного поголовья сытную зимовку — заготавливают корма. Уже припасено 3100 тонн сенажа при задании 2020 тонн, закирдовано 400 тонн сена, и эта работа продолжается. Так что есть предпосылки для того, чтобы животноводство в хозяйстве поднять на уровень прошлых лет, когда показатели были одними из лучших в районе.

Н. МИХАЙЛЕНКО,

Н. КИРЬЯНОВ,

● В кооперативе «Фураж»

### Работают с верой в день завтрашний

С 1976 года проживает в ст. Марьинской Владимир Александрович Фомин. А приехал он сюда вместе с семьей из Волгоградской области. Поправилась ему станция и обосновался здесь навсегда. За плечами немалый опыт работы в пищевой промышленности, много лет возглавлял коллектив пищекомбината. Человек деловой и бесспорный, Владимир Александрович сразу приобщился к делу — руководство хозяйства доверило ему наиболее важный производственный участок — кормоцех.

Напомним, что В. А. Фомин не только хозяйственник, человек, болеющий за дело, но и грамотный «технарь», на счету которого уже было немало внедренных рационализаторских предложений. Многие сделал Владимир Александрович, чтобы усовершенствовать оборудование, отладить производство кормов для общественного поголовья. И хотя он вот уже второй год как на пенсии, продолжает трудиться с неиссякаемой энергией, аристократической бодростью и оптимизмом коллектива, который возглавляет.

Сегодня кормоцех работает под вывеской «Фураж». Выполняет он большой объем работы по производству кормов для своего хозяйства, а также обслуживает фермы, где чистят базы от навоза, трамбует зеленую массу в силосных и сенажных траншеях. Да мало ли что приходится делать. Ведь в распоряжении «Фуража» необходимая техника: это и Т-700, и Т-150, и КСК-100, и ЕВА-281, экскаваторы, грейдерный погрузчик, бульдозеры. Только предлагай работу.

Как и все сельское хозяйство, переживает тяжелое время реформ и СХП «Марьинское» — те же проблемы, что и у других: отсутствие денежных средств, высокие цены на технику, удобрения, семена, горюче-смазочные материалы. Основная надежда на главную зерновую культуру — пшеницу. Поэтому уже сейчас, как сказал нам Владимир Александрович, большое внимание уделяется озимому полю, идет подготовка к уборке. Но это не значит, что забыли о жи-

вотноводстве, постоянно проводится работа по повышению продуктивности поголовья, запасаются корма, а колхозники кооператива «Фураж» стараются обеспечить кормовую базу для всего поголовья скота хозяйства.

За прошедшее после начала уборки зеленой массы время марьинцы успели заложить полторы тысячи тонн сенажа, и эта работа продолжается, да вот только дожди вносят свои коррективы и приходится временно приостанавливать заготовку. Сена успели припастить около 400 тонн, а задание немалое — 3800 тонн. Но уверены кормозаготовители, что справятся с поставленной задачей — зеленая масса вырастет богатая. Сейчас на фермах продуктивность повышается, в среднем за сутки от фуражной коровы животноводы надаивают около восьми килограммов молока. Конечно,

есть в том заслуга и кооператива «Фураж». И лучшими из работников этого подразделения их руководитель называет механизаторов Сергея Маркова, Ивана Александровича Блохина, Валентину Александровну Власову.

— При всех трудностях нам нельзя упустить животноводство, — говорит В. А. Фомин. — постараться обязательно сохранить. Может, наконец-то, повернется правый тельцецо лицом к сельскому хозяйству и окажет помощь тем, кто производит необходимую сельхозпродукцию. Хотелось надеяться на лучшие перемены в нашей сегодняшней и будущей жизни.

На этой ноте мы и закончили разговор с рачительным хозяином, человеком высокого духа, каким является Владимир Александрович Фомин.

К. НИКОЛАЕВ,

На снимке: В. А. Фомин.



## СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Мы, одинокие матери, хотели бы знать, какие льготы предусмотрены для такой категории граждан? Имеем ли мы право получать пособие на детей и в каком размере? Можно ли получить его в Управлении социальной защиты и по месту работы? Могут ли уволить мать-одиночку по сокращению штатов?

Т. ШЕВЧЕНКО,  
всего четыре подписи  
г. Новопавловск.

За консультацией по этому вопросу мы обратились к ведущему специалисту Управления социальной защиты А. Н. Волобуевой.

Прежде всего необходимо дать разъяснение, одной матерью считается женщина, родившая ребенка вне брака. Если семья распалась, и женщина одна воспитывает ребенка, то такая семья — неполная.

Для одиноких матерей не так уж много льгот. Она может получить детское пособие на 2/3 больше от обычного. И только в Управлении социальной защиты, и не зависимо от того, работает женщина или нет.

Управление социальной защиты может оказывать единоразовую помощь малообеспеченной одинокой матери. Может также поставить больного ребенка на очередь на получение санаторно-курортной путевки.

Что касается увольнения матери-одиночки по сокращению штатов, то никаких льгот для нее не предусматривается.

В неполных семьях женщина-мать имеет право подать в суд на взыскание алиментов с бывшего мужа. Если отец скрывается от уплаты алиментов, или взыскание их невозможно, то она может подать соответствующую справку на милицию. Предоставляет ее в Управление социальной защиты, она будет получать пособие на ребенка на 2/3 больше обычного.

Если муж умер, то женщина имеет право, помимо детского пособия, получать пенсию по случаю потери кормильца.

К сведению читателей!

Российская газета от 11 июля 1996 года опубликовала Указ Президента Российской Федерации «Об усилении социальной поддержки одиноких матерей и многодетных семей», предусматривающий увеличение размера ежемесячного пособия на ребенка до достижения им возраста 16 лет, с 50 до 100 процентов.

✱ Письмо в газету

### Не оскверним память близких

Написать в газету меня заставило чувство отчаяния и бессхваченности. Вы последняя инстанция, куда я обратилась по поводу вопиющего безобразия, которое творится на кладбище ст. Советской. Я прекрасно понимаю, что газета не может оказать мне никакой помощи. Но надеюсь, что мое письмо послужит поводом для размышлений над проблемами воспитания нравственности людей и особенно детей.

А дело вот в чем. Несколько лет назад я похоронила своего мужа на кладбище в ст. Советской. Там живут его родители, и я исполняла их волю. Каждый понимает как тяжела боль утраты. Но с чем сравнить фанты завальеза на его и других могилах?

На следующий же день после похорон я была поражена увиденным: все венки сломаны, от живых цветов остались одни стебли, могила вся истоптана. И рядом с ней преспокойно пасется стадо овец.

Мы, конечно, все поправили, снова украсили могилку. А через год поставили гранитный памятник. И что называется, стали ее сторожить. Я с девятилетней дочерью и родителями мужа почти ежедневно приходим на кладбище.

Кладбище, как заброшенная свалка. Никто о нем не заботится. Всяду трава по пояс, всевозможный мусор. Местные ребятки устраивают там игрища, забавляются тем, что жгут кресты на могилах. Вольготно чувствует себя и живность из прилегающих подворий. То тут, то там пасутся гуси, куры, овцы. Сельчане вырубают деревья, кустарники. Словом, полнейший беспредел.

Все это видит дети, а многие и участвуют в нем. Так скажите, кого мы растим, какими людьми они станут, если на священном месте им позволено делать все, что угодно?

Два года назад на могиле мужа разбили гробницу, сломали дерево и столик. Я не

выдержала, пошла к директору школы В. И. Худолесу. Он сразу же собрал линейку, поговорил с учениками. Подействовало, но ненадолго. Тогда я решила обратиться к председателю колхоза С. А. Шириеву и главе сельской администрации В. А. Шаталову. Они пообещали навести на кладбище порядок. Правда, траву скошили, и одно время не было видно там и животных. Но на кладбище «проходным двором» так и осталось. Вся территория испещрена тропинками, дорожками, люди беспрепятственно проходят с одной его стороны на другую.

Последней каплей в чаше терпения стал недавний случай на могиле моего мужа. Мы с дочерью в очередной раз приехали навести порядок, почтить память отца и мужа. И от того, что увидели — слезы сами потекли из глаз. А дочь просто рыдала. Мало того, что весь могильный холм вместе с цветами был истоптан, был разбит и гранитный памятник. Тут же валялись осколки от него. До сих пор не пойму, как можно было это сделать? Чем колотить по граниту, чтобы его расколоть? Здесь нужно иметь недюжинную силу, уж, правда, не обязательно.

Я сразу обратилась к участковому милиционеру. После недолгих поисков нашли тех, кто это сделал. Ими оназа-

лись местные дети. Не буду говорить, как они объясняли содеянное. Им было скучно, они развлекались, точно знал о безнаказанности. И я не верю, что простым бульдозером можно сокрушить гранит.

Живем мы с дочкой на одну зарплату и, конечно, купить новый памятник нам не под силу. Вот я и хотела бы знать, кто возместит мне теперь материальный и моральный ущерб? Родители этих детей, или глава сельадминистрации? А может быть казаки, которые тоже не проявляют никакого внимания и заботы о сельском кладбище?

А еще я хотела бы спросить: когда же, наконец, будет наведен порядок на кладбище? Почему в других селах, Горнозаводском, например, или в Новопавловске, люди и местная власть с благоговением относятся к святому месту. На кладбищах

чистота, порядок, подведена вода. Это ли не пример воспитания нравственности и духовности людей? А о какой нравственности говорить, если на советском кладбище, рядом с могилами людей устроен скотомогильник?! Один из фермеров станции не стал утруждать себя вывозом погибших животных за ее пределы. И все это прошло безнаказано. Похоже, что здесь никому ничего не надо, каждый живет по принципу: ничего не знаю, моя хата с краю!

Пробовала я говорить с жильцами близлежащих домов. Бесплезно. Они глухи и немые.

Вот такое мое письмо. И я хотела, чтобы читатели на него откликнулись.

Л. ЗАГУМЕННАЯ,  
г. Новопавловск.

Получили мы еще одно письмо на эту же тему. Пишет его нам жительница г. Новопавловска С. О. Слезан.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Каждый, кто прочтет эти письма, надеется, не останется равнодушным к этой социально-нравственной проблеме. Давно известно: о здоровье общества судят по содержанию святого места — кладбища. Хочется верить, что читатели поднимут эти вопросы в нашей газете.

# Как мы живем...

Величина прожиточного минимума в мае 1996 года, определенная в соответствии с методикой Минтруда России, составила — 324,9 тыс. рублей на душу населения, в том числе на питание — 222,2 тыс. рублей, на услуги — 25,5 тыс. рублей, на налоги — 12,9 тыс. рублей.

Прожиточный минимум трудоспособного мужчины за май 1996 года составил 408,3 тыс. рублей, в том числе на

питание 251,5 тыс. рублей, женщины — 346,9 тыс. рублей, в том числе на питание — 213,7 тыс. рублей, пенсионера — 235,8 тыс. рублей, в том числе на питание — 195,4 тыс. рублей.

Детей до 6 лет — 274,6 тыс. рублей, на питание — 204,6 тыс. рублей. Детей в возрасте от 7 до 15 лет — 363,8 тыс. рублей, в том числе на питание — 267,0 тыс. рублей.

## Знаете ли вы что...

▲ Конопля богата фитонцидами, смертельными для многих болезней, вредителей сада и огорода. Посеянная в небольших количествах в разных концах огорода конопля отпугивает вредных насекомых.

▲ Если кто-то очень верит в такое лекарство, как пирамиды, его вполне можно поучить в домашних условиях, прокипятив отрезки стволочной малины. Полученный раствор салициловой кислоты — добротный заменитель пирамидона.

▲ С мухами на кухне в дачном домике можно легко справиться без химикатов и хитрых ловушек. Доста-

точно на подоконнике установить горшок с томатным кустом. Специфический аромат томатных листьев выгонит мух с кухни. А если окна помещения выходят на юг, этот куст еще и плодами вас наградит.

▲ Тепличную пленку легко залатать на широкой строганной доске. На газетный лист кладется пленка с заплаткой, поверху — еще один лист газеты. Горячий утюг водится по бумаге медленно, но с нажимом. В результате полиэтилен склеивается ровно, без морщин, и остается только смочить бумагу, чтобы она легко отстала от пленки.

## Чай от инфаркта

Наибольшая опасность получить инфаркт возникает около девяти утра, утверждает журнал «Кардиология Европы». В нем же помещен и ряд рекомендаций, следуя которым, по мнению специалистов, можно избежать жизненно опасного приступа.

После пробуждения не вскакивайте тут же из постели! Очень полезно, а не только приятно подремать еще четверть часа. В это время головной мозг перерабатывает полученные во сне впечатления.

По утрам открывайте окно, чтобы в комнату светило солнце! Если же это невозможно, то хотя бы зажгите лампу. Свет стимулирует образование мелатонина и улучшает настроение.

Глубоко вздохните, стоя у окна! Это усиливает кровообращение и придает бодрости.

По утрам выпивайте не меньше двух стаканов минера-

льной воды! Это необходимо, потому что за ночь уменьшается запас жидкости в организме.

20 минут занимайтесь зарядкой! Это улучшает кровообращение и способствует доступу необходимого количества кислорода к жизненно важным органам.

Не жалейте времени на завтрак! Хлеб и масло дают организму необходимое количество энергии, что помогает нам спокойно переносить неудобства городского транспорта и стресс на рабочем месте.

Пейте по утрам чай. Крепкий черный чай содержит флавоноиды (желтое растительное красящее вещество), снижающее содержание холестерина. Красящие растительные вещества имеются также в яблоках и других фруктах, но наиболее эффективные из них содержатся в чае.

ЭКСТРА-ПРЕСС.

## Из зала суда

### Взбодрились

Совсем недавно перед судом предстали двое восемнадцатилетних ребят, проживающих в Новопавловске. Алексей Гойшик и Роман Полозов. Чем же они отличились? А тем, что в октябре прошлого года собрали в поле остатки дикорастущей конопли и, недолго думая, изготовили наркотическое вещество, известное под названием марихуана. Для чего понятно каждому — конечно для употребления.

Но не успели парни, кстати, нигде не работающие, использовать зелье — были задержаны работниками милиции, которые и изъяли у них почти 74 грамма марихуаны. На суде Алексей и Роман отпираться не ста-

ли и признали свою вину. И вот приговор. Согласно ст. 224 УК РФ им было определено лишение свободы сроком на один год с отсрочкой исполнения приговора сроком на один год.

Теперь два друга подписались в том, что никуда из Новопавловска уезжать не будут. Кроме того, они должны регулярно являться на регистрацию в райотдел милиции, и каждому назначен общественный воспитатель.

Хотелось бы верить, что эти меры воздействия к молодым людям возымеют должный эффект.

С. БЕЛЯВСКИЙ, судья.

## Грязные деньги

Санитарные врачи города Тюменских нефтяников Нигали провели исследование денежных купюр на наличие на них разного рода бактерий и сообщили о своих ошеломляющих результатах в местной прессе. Оказалось, что деньги у нас действительно в большинстве своем грязные. На купюрах особенно мелкого достоинства, вятых

для анализа на одном из рынков, оказались дизентерийные палочки, микробы стафилококка, плесневых грибов и другой подобной заразы.

Сообщил об этом факте, лишний раз напоминая своим читателям: «Мойте руки перед едой».

Газета «Труд».

## Как остаться старой девой

Представьте себе, что вы обнаружили на чердаке старинный, пыльный и тяжелый сундук. Стоит только приоткрыть его огромную крышку, как обнаружится в нем много интересного: старые вещи, книги, письма. Они могут столько рассказать. Ведь рецепты, советы, секреты — все это пришло к нам оттуда, от наших пра-пра-прабабушек. Они всегда помогали нам в безвыходных, на первый взгляд, ситуациях. Поэтому хотим предложить читательницам оригинальные советы нашей бабушки. Может быть, они пригодятся.

Вот первые шуточные наказы, которые она давала своим внучкам: «Если ты хочешь остаться старой девой, то поступай именно так».

1. Ты должна изначально быть уверена в том, что тебе суждено всю жизнь быть одной. Твой песенникам, угрюмый вид и сердитое выражение лица отпугнут любого мужчину.

2. Распорядись своим свободным временем таким образом, чтобы на общение с противоположным полом его не оставалось. Ну, например, устраивай генеральные убор-

ки в выходной день, вечера проводи перед телевизором и в разговорах с приятельницами.

3. Приятельницы и подружки — основные помощницы в достижении твоей цели — остаться старой девой. Поэтому выбирать их нужно удачно и привлекательнее и интереснее, чем ты сама. Доверь подружке все свои секреты, рассказывай о своих удачах и неудачах, сделай поверенной всех сердечных дел.

4. Решив раз и навсегда, что тебе никто не нужен. Будь себя независимо. Никогда не уступай — пусть лучше целый мир приспосабливается к тебе.

5. Последний совет — живи в счастливой уверенности, что существует «идеальный мужчина», который будет принадлежать только тебе. Не отступай от своих идеалов.

Вы, конечно, догадаетесь, что этим советам ни в коем случае не нужно следовать, если хотите прожить свою жизнь с любимым человеком.

Будем очень рады, если читательницы поделятся своими советами и секретами. Людмила и Светлана.



Катя Грицишина любит живую природу. Любит рисовать животных, видеть мир в ярких, добрых красках. И рисунки ее в Новопавловской детской художественной школе считаются одними из лучших. Девочка способная, подающая надежды на блестящее будущее. Сегодня ей только 12 лет, но Катя знает, что выберет себе профессию, связанную с искусством.

На снимке юная художница со своей работой.

\*\*\*

## Ритуальные услуги

### В каких случаях похороны берет на себя государство?

В связи с появлением Федерального Закона «О погребении и похоронном деле» в редакцию районок стали обращаться граждане с просьбой дать разъяснение: в каких же случаях похороны человека берет на себя государство?

Я встретилась с главным бухгалтером управления социальной защиты населения администрации Кировского района **ОЛЬГОЙ НИКОЛАЕВНОЙ ЦУКЛИНОЙ** и попросила ее прокомментировать этот Закон.

Корреспондент, Ольга Николаевна, расскажите пожалуйста, как в нашем районе реализуется Закон «О погребении и похоронном деле».

О. Н. ЦУКЛИНА. Еще 13 марта 1996 года вышло постановление главы администрации района за № 94, в котором подробно расписано, какие из ритуальных услуг предоставляются бесплатно.

Да, с 1 марта сего года социальные органы государственной власти взяли на себя оплату похорон граждан. Но на это государство выделяет только 10 минимальных зарплат.

Если умер пенсионер, то его родственники или иные лица, валившие на себя обязанность осуществить погребение усопшего, получают 579 тысяч рублей, если же умер неработающий гражданин, то на его похороны будет выделено 759 тысяч.

Почему так? Да потому, что, если умерший работал, то социальное пособие выплачивается ему из Фонда социального страхования. Если был пенсионером, то компенсация предоставляется за счет Пенсионного фонда.

Если же умерший не работал и не был пенсионером, то расходы на его погребение оплачивают местные органы социальной защиты.

На погребение умершего несовершеннолетнего члена семьи пособие выплачивается через организацию, где работает один из родителей.

Чтобы получить пособие, надо написать заявление и приложить к нему справку о смерти, выданную ЗАГСом.

Кстати, социальное пособие по погребению вам обязаны выдать именно в тот день, когда вы за ним обратились, разумеется при на-

**Организация продает:**  
Трубу стальную диаметром 15-50, уголок 25-40.  
Цены ниже рыночных.

Обращаться: Промзона, район 33-й школы, телефон: 2-37-60, 1-3 (000213)

Владельцы ККМ, стоящие на техническом обслуживании в Кировском отделе государственной статистики, могут бесплатно получить бухгалтерские бланки, книги, журналы, а также полный комплект с приложениями бланков бухгалтерского баланса на сумму не более 50 тыс. рублей.

Администрация РОГС (п. п. 1002)

Коллектив ООО «Рап» выражает глубокое соболезнование Дзядзиной Алле Николаевне по поводу смерти ее

**МАТЕРИ**

(000212)

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикации несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация района  
Трудовой коллектив редакции  
Время подписания в печать по графику: 14.00.  
Номер подписан в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.